

ΕΙΔΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΘΑ ΕΠΙΛΕΞΕΙ ΤΟΥΣ 1.300 ΦΥΛΑΚΕΣ ΤΩΝ ΦΥΛΑΚΩΝ

Ναι Γιαννόπουλου σε πρόταση Πεπονή

Έκρηξη του Ευάγγελου Γιαννόπουλου χθες στη Βουλή. Ο υπουργός Δικαιοσύνης κατηγορήσε τους βουλευτές για συχνές απουσίες από το Κοινοβούλιο, τους υπερασπίστηκε για τις φορολογικές τους απαλλαγές και «σήκωσε ψηλά τα χέρια» για τροπολογίες που έχουν οικονομικό κόστος και δεν γίνονται αποδεκτές «ελέω - όπως είπε - υπουργού Εθνικής Οικονομίας και του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους».

ΡΕΠΟΡΤΑΖ: Δημήτρης Τζάθας

Ο υπουργός Δικαιοσύνης, πάντως, κατά τη διάρκεια της συζήτησης του πολυνομοσχεδίου του, έκανε τελικά αποδεκτή την πρόταση των βουλευτών του ΠΑΣΟΚ κ. Αναστάσιου Πεπονή και της Νέας Δημοκρατίας κ. Προκόπη Παυλόπουλου, με την οποία συστήνεται τριμελής επιτροπή που θα επιλέξει τους 1.300 φύλακες των σωφρονιστικών καταστημάτων της χώρας. Στην επιτροπή αυτή προβλέπεται να μετέχουν αντεισαγγελέας του Αρείου Πάγου, εκπρόσωπος του ΑΣΕΠ και ο διευθυντής του

Δεν έγιναν δεκτές οι 115 βουλευτικές τροπολογίες

Σωφρονιστικού του υπουργείου Δικαιοσύνης.

Έτσι απεσύρθη το αίτημα για ονομασι-

κή ψηφοφορία που είχαν θέσει οι δύο βουλευτές συνάδελφοί τους από τη Νέα Δημοκρατία και ο ανεξάρτητος κ. Χρήστος Κηπουρός, οι οποίοι υποστήριζαν ότι η συγκεκριμένη διάταξη καταστρατηγούσε τον νόμο 2190 (νόμος Πεπονή) για τις προσλήψεις στο Δημόσιο.

Στην απόφαση κατέληξε ο κ. Γιαννόπουλος, αφού προηγουμένως είχε συναντηθεί με τον πρόεδρο της Βουλής κ. Απόστολο Κακλαμάνη και τον γραμματέα του Υπουρ-

γικού Συμβουλίου κ. Σωκράτη Κοσμίδη.

Ωστόσο, ο κ. Ευάγγελος Γιαννόπουλος τάχθηκε με το μέρος των εκπροσώπων του Κοινοβουλίου στο θέμα των αφορολόγητων αυτοκινήτων. «Όταν μάς έδωσαν αυτοκίνητα έγινε φασαρία. Λέω, τι θέλεις να πάρω. Να πάω στην Τρίπολη να σκοτωθώ με το κράβαλο που μου έχει δώσει το κράτος; Γβαίως θα έχω Μερσεντές. Τι έγινε δηλαδή. Τριακόσιοι άνθρωποι πήραν αυτοκίνητα. Αυτούς έχετε για εκλεκτούς. Αυτοί είναι "δούλοι" σας, γιατί "δούλοι" έχουμε καντήσει...».

Δεν έκανε όμως δεκτή καμία από τις κατατεθείσες βουλευτικές τροπολογίες, σημαίνοντας ότι ο ίδιος «δεν έχει αφεντί τον Πρωθυπουργό και κανέναν», αλλά - όπως είπε - «το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους και τον Γιάννο Παπαντωνίου».

Ο υπουργός Δικαιοσύνης επιφυλάσσει, ωστόσο, να «ξαναδεί» κάποιες από συγκεκριμένες τροπολογίες στα δύο επόμενα νομοσχέδια που πρόκειται να καταβληθούν στη Βουλή.

Συνήγορος και για εξωτερική πολιτική

Αναφορές πολιτών και για θέματα εξωτερικής πολιτικής και κρατικής ασφάλειας πρέπει να ελέγχονται από τον θεσμό του Συνηγόρου του Πολίτη. Αυτό παραδέχτηκε εμμέσως χθες στην Επιτροπή Θεσμών και Διαφάνειας της Βουλής ο καθηγητής κ. Νικηφόρος Διαμαντούρος. Διευκρίνισε όμως ότι χρειάζεται εύλογος χρόνος λειτουργίας του Συνηγόρου, προκειμένου να υπάρξει μία πιο ολοκληρωμένη εισήγηση γι' αυτό το θέμα. Ο κ. Διαμαντούρος, πάντως, υποστήριξε ότι ο θεσμός προχωρά με τις καλύτερες προοπτικές αν και, όπως είπε, σε ορισμένες περιπτώσεις αρκετοί καταφεύγουν στον Συνήγορο του Πολίτη μόνον για να εκφράσουν τα προσωπικά τους παράπονα, γεγονός που, κατά τη γνώμη του, δημιουργεί εμπόδια στην ίδια τη λειτουργία του θεσμού.